

# ЭЖО ОША

№ 54 (16089)  
Среда, 17 июля 2019 года

www.ehoosha.com

Выходит два раза в неделю

Издаётся с 7 ноября 1938 года

Розничная цена - 9 сомов

## КРЕПИТЬ ДОБРОСОСЕДСКИЕ УЗЫ

*Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 12 июля встретился с премьер-министром Республики Казахстан Аскармом Маминым, прибывшем в Кыргызстан с официальным визитом.*



Глава государства отметил, что это первый официальный визит Аскара Мамина в Кыргызстан, после того, как он стал премьер-министром Казахстана.

«Казахстан является одним из основных наших партнеров. Уверен, что в рамках вашего визита создались хорошие предпосылки для широкого обсуждения кыргызско-казахстанских двусторонних отношений и подготовки важных решений», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Он особо отметил, что Кыргызстан высоко ценит усилия первого Президента Нурсултана Назарбаева по развитию сотрудничества между нашими братскими странами. С Президентом Касым-Жомарт Токаевым сложились теплые и доверительные отношения.

«Совместными усилиями мы будем и далее развивать союзнические отношения и стратегическое партнерство. Я думаю, на заседании Межправительственного совета у вас была хорошая возможность обсудить и принять решения по всем вопросам», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Премьер-министр Казахстана Аскар Мамин выразил благодарность за теплый прием и передал слова наилучших пожеланий от Первого Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева и Президента РК Касым-Жомарт Токаева.

Он отметил, что на заседании Межправительственного совета были обсуждены многие вопросы, стоящие на экономической повестке дня, подписаны взаимовыгодные соглашения.

«Между Кыргызстаном и Казахстаном товарооборот вырос на 15 процентов. В этом году мы поставили цель довести объем товарооборота до 1 \$ млрд», - подчеркнул Аскар Мамин.

Президент Сооронбай Жээнбеков и премьер-министр Казахстана Аскар Мамин обсудили все актуальные вопросы кыргызско-казахстанского сотрудничества.

## В ЦЕЛЯХ ПРОДВИЖЕНИЯ КЫРГЫЗСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ЭКОНОМИКИ



*Полномочный представитель правительства в Ошской области Узарбек Жылкыбаев принял посла Индии в Кыргызстане Алок Амитабха.*

Во время встречи посол проявил заинтересованность в снятии индийских фильмов в горах Алая и Кара-Кульджи. «Индийские мелодрамы снимают в красивых местах - в горах и на берегах озёр Великобритании и Шотландии. Это обходится слишком дорого. Такие же красивые пейзажи имеются и в Кыргызстане. И если здесь начнут

снимать индийские фильмы, то это поможет увеличить поток туристов в страну» - сказал Алок Амитабха.

Помимо этого, посол сообщил о том, что Индия заинтересована в импорте горного мёда и грецкого ореха из Ошской области.

В свою очередь полпред проинформировал, что в

Алае созданы все условия для экотуризма и имеется вся необходимая инфраструктура. У.Жылкыбаев пообещал, что местные власти в течение одного месяца дадут необходимую информацию по поступившим от посла предложениям.

**Е. ТУРГУНБАЕВ.**

### Проекты

## ПУСТИТЬ БОЛЬШЕГРУЗНЫЕ МАШИНЫ В ОБЪЕЗД

*Полномочный представитель правительства в Ошской области Узарбек Жылкыбаев ознакомился с проектом строительства объездной дороги вокруг Оша протяжённостью 28 км за счёт грантовых средств Японии. Начало реализации проекта намечено на 2020-й год.*



Вся необходимая документация и проектные чертежи для строительства полностью завершены. Автодорога пройдёт через старый скотный базар села Фуркат, далее через село Озгур и с помощью современного моста достигнет автодороги Папана.

Общая стоимость строительства составляет 1 млрд 754 млн сомов. Ширина земляного полотна составит 12 метров, а ширина проезжей части - 7 метров, ширина обочин с двух сторон по 2,5 метра, плюс ширина тротуаров в населённых пунктах по 2,5 метра с обеих сторон.

В настоящее время ожидается одобрение проекта со стороны правительства. Сдача в эксплуатацию объездной дороги ожидается в 2022 году, что позволит в разы снизить автотранспортный поток и пробки внутри города Оша. Объездная дорога также поможет внутрен-



ним дорогам Оша оставаться в хорошем состоянии благодаря уменьшению нагрузки со стороны большегрузных машин.

Помимо этого, планируется

начать ремонт более 4 км автодороги село Шарк Кара-Сууйского района - город Ош.

**Е. ТУРГУНБАЕВ.**  
Фото автора.

### Год развития регионов

## В ЖАПАЛАКЕ СНОВА ПОТЕЧЕТ МОЛОЧНАЯ РЕКА

*В селе Жапалак Кара-Сууйского района Ошской области возобновляют работу старого молокоперерабатывающего предприятия, с которым ознакомился полномочный представитель правительства в Ошской области Узарбек Жылкыбаев.*

*Об этом сообщили в полпредстве.*



Предприятие отmodernизировали и провели капитальный ремонт. Тут еже-



дневно будут перерабатывать 25 тонн молока и производить 10 видов молочных продуктов: мороженое, творог, сметану и другое.

Производство возобновляют совместно предприниматели Кыргызстана и Узбекистана. Современные оборудование и технологии были привезены из Турции. Предприятие, где работой будут обеспечены 30 человек, начнёт свою деятельность в течение одной недели. В настоящее время идут переговоры с местными жителями о поставках сырья.

**Е. ТУРГУНБАЕВ.**  
Фото автора.

### В рамках ЕвразЭС

## ИМПОРТ И ЭКСПОРТ ДРАГОЦЕННЫХ КАМНЕЙ

*Кыргызская Республика присоединилась к международной схеме сертификации Кимберлийского процесса. Соответствующее решение подписал премьер-министр КР Мухаммедкалый Абылгазиев, сообщили в пресс-службе правительства.*

Данное решение принято в целях реализации Положения о ввозе на таможенную территорию Евразийского экономического союза и вывозе с таможенной территории Евразийского экономического союза драгоценных камней.

Исходя из этого, и в соответствии со статьей 9 Закона КР "О драгоценных металлах и драгоценных камнях", принято решение выразить согласие о присоединении Кыргызской Республики к международной схеме сертификации Кимберлийского процесса и одновременно с этим утвердить Правила ввоза на территорию Кыргызской Республики и вывоза с территории Кыргызской Республики необработанных природных алмазов с учетом международной схемы сертификации Кимберлийского процесса согласно приложению.

Кимберлийский процесс



- международная межправительственная инициатива, основной целью которой является противодействие проникновению на мировой рынок так называемых "кровавых" или "конфликтных" алмазов - нелегально добытых драгоценных камней, средства от реализации которых направляются на финансирование региональных конфликтов и международных террористических группировок. Кимберлийский процесс не является международной организацией, у нее нет постоянного офиса или постоянного персонала. Основным документом,

регулирующим торговлю алмазами в рамках Кимберлийского процесса, является Схема сертификации Кимберлийского процесса. Ее цель - исключить проникновение в нормальный товарооборот нелегально добытых алмазов, в том числе в зонах вооруженных конфликтов.

Государства, присоединяющиеся к Кимберлийскому процессу, в соответствии со своими национальными условиями, традициями и местом на алмазном рынке разрабатывают и реализуют национальные схемы сертификации.

**Соб.инф.**

### "Круглый стол"

## ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

*В Оше в конференц-зале гостиницы "Ош-Нуру" прошел "круглый стол" по вопросам предупреждения коррупционных проявлений в системе МВД Кыргызской Республики, в котором приняли участие представители полномочного представительства правительства в Ошской области, акыйкатчы (омбудсмена), общественного совета МВД, сотрудники правоохранительных органов, международных организаций и общественных объединений. Его организаторами стали МВД Кыргызской Республики и УВД г.Оша и Ошской области.*



В ходе обсуждения участники говорили о причинах возникновения коррупции, о проводимой профилактической работе, о мерах по предотвращению коррупционных проявлений. Представители международных организаций ознакомили присутствующих со своими исследованиями о признаках проявления коррупции и своим опытом, рассказали о методах борьбы с этим социальным злом.

На "круглом столе" был сделан акцент на эффективное взаимодействие между заинтересованными сторонами по недопущению проявления коррупции.

**Е. ТУРГУНБАЕВ.**

### Учения

## "САРЫ-ТАШ - 2019"

*В период с 18 по 20 июля 2019 года Генеральный штаб Вооруженных сил Кыргызстана планирует проведение совместного специального тактического учения "Сары-Таш - 2019". Об этом сообщает пресс-служба Генштаба ВС КР.*

Темой учения станет подготовка и проведение совместной специальной операции по блокированию и уничтожению незаконных вооруженных формирований, вторгшихся на территорию Кыргызской Республики.

В учении примут участие около 600 человек, более 100 единиц военной техники, артиллерийские системы, самолеты, вертолеты и беспилотные летательные аппараты. Помимо военнослужащих Сухопутных войск и

Сил воздушной обороны ВС, Национальной гвардии ВС, Государственного комитета обороны, Государственной пограничной службы КР к учениям будут привлечены подразделения МВД, ГКНБ и МЧС КР.

В рамках подготовки к мероприятию на местности Сары-Таш развернут полевой палаточный лагерь с необходимой инфраструктурой, объектами жизнеобеспечения и учебно-материальной базой.



# Летний лагерь для взрослых

*В трех часах езды от Оша в живописной местности - в селе Кара-Алма Сузакского района был организован летний лагерь для мигрантов. Молодые люди в возрасте 18-35 лет из южных областей страны собрались вместе, чтобы поделиться опытом миграции. Летние лагеря для мигрантов организуются дважды за сезон второй год подряд Международным общественным фондом «Инициатива Розы Отунбаевой» при поддержке Международной организации по миграции (МОМ).*

Во время занятий участники анализировали причины проблем в миграции, так как большинству из них запрещен въезд на территорию России за различные правонарушения. Потом обсуждали пути решения имеющихся сложностей. По окончании

провела в изоляторе, родственники приносили еду. По словам женщины, условия были терпимые, отношение хорошее.

- Я понимала, что сама во всем виновата, вовремя не осознала всю ответственность при оформлении документов. Брат



срока пребывания в "черном списке" многие участники лагеря намерены вновь выехать в миграцию.

Так 33-летняя жительница из Оша Каныкей (имя изменено) уже пять лет находится в "черном списке", ждет, когда снова сможет выехать в Россию на заработки. У нее двое детей, разведена.

10 лет назад она решила стать мигрантом. Старшему сыну тогда было несколько лет, а дочке всего 8 месяцев. Оставив детей матери, она поехала в Россию и устроилась кассиром. Жила с близкими родственниками. Ей понравился российский климат и условия работы. Так продолжалось 5 лет. Из-за нарушения правил регистрации попала в "черный список". Вернувшись на родину, сделала новый паспорт с новым именем и поехала на заработки. При проверке милиция выявила нарушение и задержала ее. Каныкей 10 дней

купила мне обратный билет и я вернулась в Ош. В Оше искала себя, отучилась на курсах офис-менеджера при одном из профессионально-технических лицеев, пошла на курсы английского языка, нашла работу.

Мы живем на съемной квартире, ежемесячно надо платить 7 тысяч сомов, а сколько я могу здесь заработать? Ну, 15-20 тысяч. И почти все уходит на еду и самое основное. Поэтому мне надо ехать на заработки в Россию.

После тренинга женщина стала более уверена в знаниях легальной миграции, советует другим, что еще до выезда надо побеспокоиться о месте проживания, чтобы оформить регистрационные документы. В обязательном порядке надо знать права и обязанности мигранта в стране пребывания. Нужно учить язык. Еще важно знать, как эффективно распределять заработанные деньги. В прошлый раз после миграции Каныкей осталась без накоплений, теперь она сможет иначе распорядиться заработанным. У нее планы по покупке собственного жилья и открытию небольшого бизнеса.

Участие в летнем лагере помогает бывшим мигрантам понять, на каком этапе жизни они находятся, какие есть перспективы для дальнейшей самореализации. В этом им помогали столичный психолог Тынчтыкбек Бакытов.

- Как правило, первый день участники не совсем понимают, зачем их собрали вместе, потом в ходе общения и участия в



мероприятиях приходит осознание, что их собрали для обучения. Программа лагеря обширная: это основы адвокации, волонтерства, лидерства, есть сессии по психологической разгрузке с методами арт-терапии. Спортивные игры, встречи у костра по вечерам еще больше помогают участникам сдружиться и придать им уверенности.

Психолог так выстраивает работу, чтобы каждый участник смог проговорить свои страхи и тревоги, внутренние переживания. Все это проводится в коллективе, где каждый поддерживает друг друга. Им становится

грозит запретом на пребывание в стране. Участникам напомнили, что до выезда надо изучить законы страны пребывания, четко понять правила регистрации, заключить трудовой договор с работодателем.

Многие мигранты - выходцы из сельской местности, в России чувствовали языковой барьер, что мешало им хорошо разбираться в тонкостях заполнения миграционных документов, в изучении своих прав и обязанностей. "Мигранты из городской местности лучше знают русский язык, чем мы - сельчане", - добавила одна девушка. Другая ска-



нение методов арт-терапии через рисование акварельными красками имеет положительный эффект. Участники говорят, что давно не рисовали, оказывается это сложно - попытаться выразить свой внутренний мир через краски. В конце тренинга участники становятся единой сплоченной командой, все выглядят отдохнувшими, более счастливыми и спокойными.

- Они рассказывают, что после депортации и возвращения на родину стали иначе понимать свою жизнь, более ответственно относиться к законам. По их словам, на чужбине среди мигрантов больше солидарности, чем на родине. Именно там проявляется патриотизм и любовь к родине. Там нет деления по регионам, все они - соотечественники. Им не хватает общения, их легко ввести в заблуждение и обмануть с оформлением документов. Мигранты нуждаются в том, чтобы их голоса были услышаны.

Основные сложности возникали с оформлением легальной регистрации по месту пребывания. Многие делают ее через знакомых за определенную плату. В случае фальшивой регистрации в базе данных нет информации о мигранте, и это

странных граждан, снижению коррупции в госорганах, улучшению межгосударственных отношений в целом.

Участие в лагерях способствует продвижению легальной миграции и снижению рисков негативных последствий. Также обучение направлено на воспитание в регионах лидеров, которые смогут принимать активное участие в решении проблем своих сообществ.

Примеры успешного развития предпринимательства после миграции также являются стимулом для поиска возможностей в самореализации на родине. Бывший строитель Элдияр Мырзалиев из-за фальшивой регистрации вернулся на родину в город Кок-Жангак Джалал-Абадской области. Со своим мастерством евроремонта был не востребован и стал безработным. Международная организация по миграции помогла ему с обучением навыкам бизнес-планирования, где все для него было новым и интересным. У него появилась идея открыть пекарню. МОМ помогли с приобретением оборудования. Для развития бизнеса он продал накопленное за годы миграции имущество: дом, машину.

- Сотрудники организации придали мне уверенности, сказали, что у меня все получится. Это было три года назад. Я не ожидал, что возникнет столько сложностей: высокие налоги, бюрократия с подачей документов на участие в тендерах по обеспечению хлебобулочными изделиями местных школ и детсадов, задержки с выплатами от госорганов. Сейчас вспоминаю, как осваивали новое оборудование, сколько продуктов попортили. Еще была проблема - неизвестной молодой фирме нужно было завоевать доверие местного населения. Я терпел убытки. Например, себестоимость одной булки хлеба была 12 сомов, а я был вынужден продавать по 6 сомов. Со временем дело стало налаживаться. Сейчас в пекарне работают 5 человек, еще есть доставщик и я. Мы работаем без выходных. Расширили свой ассортимент: булки, ржаной хлеб по заказу, хлеб из разных сортов муки, пряники. Мы работали по тендеру, но более выгодным оказалось работать с частными магазинами. Местная власть поддержала меня и предоставила землю и здание для пекарни. Недавно решил заняться продажей строительных материалов. В планах открыть продуктовый магазин. На родине тоже есть перспективы, надо ими



пользоваться!

С. НАЗАРОВА.  
Фото автора.

## ОШАНИН ВЕРНУЛСЯ С ПОБЕДОЙ

Спорт

Спортсмен из Оша Икромжон Хаджимуратов стал бронзовым призёром молодежного чемпионата Азии в Таиланде, проходившего 9-14 июля.



Он завоевал свою награду в борьбе среди юниоров в весовой категории до 61 кг.

В стартовой схватке на турнире кыргызстанец победил представителя Индии 10:0. Затем уступил иранцу 3:6. В следующей схватке одолел спортсмена из Кореи 12:2. В решающем поединке Хаджимуратов выиграл у представителя Японии со счётом 8:4.

Е. ТУРГУНБАЕВ.

Улыбнитесь

Жена устроилась на работу. Я сказал детям, что теперь им придется тоже работать, имея ввиду домашние дела. Они немного помолчали, потом младший спросил:

- Когда собеседование?

\*\*\*

Наркотические вещества со временем перестают вызывать эйфорию. Организм привыкает к ним, и потребителю приходится увеличивать дозу, чтобы почувствовать эффект.

С зарплатной история похожая.

\*\*\*

Ночь. Постель. Жена просит мужа:

- Дорогой, скажи мне что-нибудь ласковое.

Муж:

- Ты - свет очей моих, тьма кошелька моего...

\*\*\*

Ура. Этим летом я лечу за границу своих финансовых возможностей.

\*\*\*

У меня синдром самозванца. Мне все время кажется, что какой-то самозванец получает 13% от моей зарплаты.

\*\*\*

- В институт поступил?  
- Нет, по конкурсу не прошел.  
- А конкурс был большой?  
- 10 тысяч у.е.

Из блокнота

## ЗАПАХ УБИЙЦЫ

В начале 1990-х, попав в тогдашний мейнстрим, известный фрунзенский сыщик Владимир Сергеевич Николенко подался дослуживать в Россию. И то - дело к пенсии, а там она в разы выше.

С учетом возраста, послужного списка, наград и бесценного опыта, назначили подполковника начальником криминальной милиции в курскую глубинку. Лепота: речка, луга, поля, закаты...

Живи и радуйся!

Не тут-то было. Уже на третий день вступления в должность, в одном из даже по российским меркам далеком селе, случилось убийство. Двойное: зарезали деда с бабкой, местных аборигенов.

На место происшествия сыскарь прибыл одним из первых. А как же: реальную картину увидеть своими глазами нужно.

Село - название одно, с десяток развалюх, стариками только и населённых.

Расчехлив выдавшую виды камеру, районный криминалист взялся было за фотографии, но Сергеич даже заходить в подворье без служебной собаки строго-настрога запретил: все будем делать, как положено. По науке. И участкового, место происшествия охранять, поставил.

"Понаехали, учить нас будут!" - подумал прокурорский следователь. Но перечить не посмел: опер в отцы годился.

Кинолога из области ждали три с половиной часа. Собака довела до железнодорожной станции, что в 6 километрах. Здесь, очевидно, подзреваемый на проходящий поезд сел. Полустанок - одно название, за время с момента здесь только два пассажирских состава останавливались. И оба дальше в одном направлении проследовали.

Хоть и слабая, но зацепка.

Еще, вспомнив науку о запахах - одорологию, приказал начкрим срезать и соответствующим образом упаковать побитую временем кожаную сидушку с единственного приличного стула, каким-то чудом уцелевшего в покосившейся избе, где трупы обнаружили. Обстановка свидетельствовала, что именно на нем и восседал во главе стола подозреваемый.

Местные наблюдали с интересом и характерным жестом крутили пальцем у виска - такого здесь отродясь не выдывали...

Пока ждали ищейку четвероногую, опросили соседей. Старуха одна, явно в подпитии, раздухарилась, и ну милицию в мать-пере-

мать! Воспользовавшись этим предлогом, Владимир Сергеевич приказал поместить ее в камеру и все документы об оскорблении сотрудников при исполнении оформить.

Еще больше удивились коллеги: они-то к такому обращению давно привыкли...

Расчет был прост: протрезвеет бабулька, предъявит ей "компрометирующие материалы" и предложить сотрудничать. Но ту било похмелье, да так, что возможность внятно поговорить пришлось забыть. И офицер сменил тактику, заменив беседу по душам двумя стаканами мутного самогона...

И Кондратьеву понесло! Вспомнила, как утром зашла к куму, а у того - дым коромыслом: старый кореш, из зоны освободившись, прямоком в гости пожаловал. Самата она до обеда продержалась, а потом уснула в курятнике.

"Откинувшегося" Семёном звали - это пьяница запомнила. А поскольку колония в округе была лишь одна, Удальцова установили быстро. Навно заметая следы, тот вылез на узловой станции и, как потом показывал, хотел в Курск податься. Куда там - в первой же пивной дебош устроил, в милицию залетел, а там уже и розыскная ориентировка ждала.

"Недолго музыка играла, недолго фрайер танцевал..." Но колотья на убийства "Удалец" не собирался. Ни в какую! Расстрел-то в те времена еще не отменили...

И знаете, что оказалось решающей уликой и развязало рот рецидивисту? То самое сидение кожаное.

Опознание провели по всем правилам: выстроили несколько человек, при понятых вынули кожанку из герметично закрытого пакета. Дали обнюхать собаке и скомандовали ей провести выборку. Пес уверенно облаял Удальцова.

И хотя Уголовно-процессуальный закон одорологическое опознание относит к уликам косвенным, психологически это действие сработало правильно: подозреваемый в двойном убийстве сознался.

И рассказал, что, еще отбывая срок, "Дед" (кличка убитого) оскорбил его. Зэк не простил и, освободившись спустя несколько лет, решил поквитаться. В пьянке, выждав удобный момент, схватил со стола нож...

Сожительницу "убрал" как возможного свидетеля.

Александр ЗЕЛИЧЕНКО.

## ИДЕТ ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ... ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПОДПИСАТЬСЯ?

Ф. СП-1

**Выписать «Эхо Оша»**

можно во всех отделениях ООФ ГП «Кыргызпочтасы», а также в бухгалтерии редакции по адресу: г. Ош, ул. Курманжан датки, 224, 3 этаж. Тел. 4-85-73.

<b>АБОНЕМЕНТ</b> на газету		6 8 4 2 1									
		индекс издания									
<b>«Эхо Оша»</b>		Количество комплектов									
На 20__ год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда											
Почтовый индекс						Адрес					
Кому											
(Фамилия, инициалы)											

  

ПВ	Место	ли-тер	на газету		6 8 4 2 1						
				индекс издания							
<b>«Эхо Оша»</b>											
Стоимость		по каталогу		сом		Количество комплектов					
за доставку		сом									
На 20__ год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда											
Почтовый индекс						Адрес					
Кому											
(Фамилия, инициалы)											

# ЭХО Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор  
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор  
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru  
www.choosha.com

Адрес редакции: 723500,  
г. Ош, ул. Курманжан датки, 224.  
Телефон: 4-85-46.  
Объявления и реклама:  
4-85-73, 2-59-41.  
Подписной индекс:  
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. © (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП "Ташмурзаев".  
Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 1 условный печатный лист.